

综合新闻

农事服务中心打通助农“最后一公里”

本报讯 (记者 缪艺璇)近日,在位于荞麦坞村的石梁供销社农事服务中心,宽阔的房间里摆放着无人智能割草机、无人植保机、树枝粉碎机、履带山地打药机等各式各样的农机。一旁的农资仓库里,堆放着不少农药、化肥。

据悉,石梁供销社农事服务中心是我区第一家一站式农业社会化服务综合体,由区供销惠农公司牵头支持组建,依托衢州市柯城区优农农业科技有限公司开展项目建设。中心建有新型庄稼医院、丰收驿站、农产品展示展销区等功能区,开设惠农服务区、农业社会化服务项目展示厅、农药化肥储备仓库等三大服务板块,为全区蔬菜、水果、中药材等各类农业种植主体提供开沟施肥、整枝修剪、除草、防虫治病、化肥农药供应等一系列社会化专业

服务。

“我们以农业生产全程机械化为目标,突破生产技术‘瓶颈’,加快装备转型升级,通过全方位的技术化服务提升作业效能。”衢州市柯城区优农农业科技有限公司总经理徐一明指着身旁一辆农药喷洒机介绍道,“这台喷洒机可以实现农药全覆盖无死角喷洒,解决传统喷洒机对果树底部和根部喷洒不精细的问题,同时喷洒效率也大大提高,1小时可以完成100亩地的农药喷灌。”

硬件设施提升了,软件更要配置到位。“随着农村青壮年劳动力流失,用工问题成为制约农业生产的一大因素,我们通过吸纳人才开展一系列农事指导和劳作协助。”徐一明介绍,他们积极与省级农业研究专家对接,同时组建由农业专

业大学生和从事农业生产活动的社会人员构成的人才团队,专家学者每周前来授课,并带领团队成员深入田间地头,通过理论教育和现场示范的形式传授农业科技知识、农业管理经验及做法。“农忙时节,如果农业生产主体人手紧缺,我们就可以立刻派出专业人员,提供整田、育秧、田管、收割归仓等全程化农事托管服务。”

自10月下旬试运行以来,石梁供销社农事服务中心已与农法自然等多家农业生产主体对接,为后续提供农业社会化服务打下基础。“我们将继续深耕农业机械化和智能化提升,把先进的技术和优质的资源送到田间地头,推动农业节本增效,为推进乡村振兴和实现农业现代化发展提供坚强保障。”

落马桥安置小区项目实现全面封顶

(上接1版)是一项民生工程,我们在确保住宅质量‘不打折扣’的同时,也会尽可能考虑到周边居民的生产生活,做到项目建设平稳有序推进。”徐黎琛说。

“目前采取穿插施工的方式同步推进各道工序,实现工程提速增效。住建部门也提前介入,采用‘边施工边验收’的模式完成了6套房屋主体

结构验收。”柯城区建设投资发展有限公司工程部相关负责人表示,接下来,他们将进一步优化施工流程,强化全过程精益管理、精准管控,加快推进内墙砌筑、外立面粉刷、水电管线埋设、室外配套建设等,争取在2023年底实现全面竣工,以马不停蹄的姿态交出一份“民生幸福答卷”。

一块抛荒地的溢出效应

(上接1版)户,基本实现全村抛荒地全覆盖。

平整后的抛荒地成方连片,让规模化种植、机械化作业成为可能。“喷农药都用上了无人机。”江增林算了一笔账,村里推广水稻、油菜轮作,最大限度发挥土地产出效益,“水稻平均亩产达400多公斤,解决了村里近5成人口的口粮问题。”

柴陈村村民柴雨法的想法是:“把土地交给村集体托管,就相当于找了个‘保姆’。”67岁的柴雨法还有个身份是柴陈村“生产队”队员。为经营好托管的土地,村集体组成一个5人“生产队”,负责托管土地耕、种、管、收等“一站式”服务。“稻谷收割后,我们还要把湿谷晒干、碾米,方便村民随时来领。”为此,他每年能拿到4000多元的劳务收入。

眼下,上铺村旁,一个占地3500平方米的共富产业园正在兴建,预计今年12月底可以投用。“建设产业园,对稻谷进行深加工,可以拉长产业链、提高附加值。”江增林说,将来产业园还是“粮食银行”,村民可以将分到的粮食寄存在这里,需要时凭票领粮。

对前两年新冠肺炎疫情防控吃紧时,村民纷纷出村买粮的一幕,江增林至今记忆犹新,他说:

“把饭碗牢牢端在自己手上,拿我们农村人的理解,也就是‘家里有粮,心里不慌’。”



爱心善举让病房充满阳光

本报讯 (通讯员 聂桂萍 记者 缪艺璇)“非常感谢医务人员,我们真的是遇到好人了。”近日,柯城区人民医院康复医学中心医护人员将5020元爱心款送到患者小胡的父亲手中。接过捐款时,胡大叔的双手微微颤抖,热泪盈满了眼眶。

8月7日,小胡不慎从三楼坠落,落地后他感觉腰背部疼痛剧烈,瞬间就动弹不得且没了知觉。家属见状立即拨打120,将小胡紧急送往柯城区人民医院救治。骨科团队接诊后,在最短的时间内为其进行急诊手术治疗,确保最快速的治疗和最佳的手术时机。

8月31日,手术恢复期过后,小胡被收入康复医学中心,治疗重点包括双上肢力量训练、坐位平衡训练和腹部核心力量训练。同时,

康复医学中心为小胡准备了电动床,为下一步站立训练做准备。

起初,小胡对功能锻炼有些抵触,主管医生周昱雯及护理团队及时开展心理疏导,不断安抚他的恐惧及忧虑情绪,鼓励他树立信心。可喜的是,经过一个多月综合有效的康复治疗,小胡有感知部位向下肢增加,他也露出了久违的笑容。

“自己不看了也要给儿子看,砸锅卖铁也要看。”小胡的父亲患有鼻咽癌,为了攒下钱治病,父子俩不舍得多花一分钱,在医院的每一餐都是共吃一盒饭。

了解到这对父子的困难后,康复医学中心的医护人员坐不住了。

10月10日,在护士长的带领下,陪护中心主管徐小琴带领大家自发捐款。当日下午,科室医护人员就将1470元善款交到胡大叔手中。随着事件引起医院更多人的关注,大家纷纷伸出援助之手,第二场爱心捐助共募得善款5020元。

几天后,胡大叔给医院送来一封感谢信,深情感谢所有医务人员带给他们的温暖与安慰。

“有时去治愈,常常去帮助,总是去安慰。”柯城区人民医院相关负责人表示,在致力于用精湛的医疗技术为患者治疗身体病痛的同时,他们也注重以爱心抚慰患者的心灵,令他们重新燃起对生活的希望。

建设“健康柯城”

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



衢州有礼运动柯城
一座最有礼的城市

喷嚏
咳嗽
掩口鼻



讲文明树新风